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|. feladat

Egyszeli valasztas
Karikazzatok be a helyes valaszt! (Elérhdt pontszam 6sszesen 15 pont, minden
helyes valasz 1 pontot ér)

1. Melyik varost alapitottak Kubaban @ent 1511. augusztus 15-én?
A) Havanna
B) Camaguey
C) Baracoa
2. Mikor készitette Jakucs Laszl6&lorzikai utifilmjét?
A) 1985
B) 1995
C) 2001
3. Melyik varos lakoi tekintik telepulésiket Koloodr szibhelyének?
A) Ajaccio
B) Aleria
C) Calvi
4. Mennyi az antarktiszi jégtakar6 atlagos vastgg®a
A) kb. 2200 m
B) kb. 1500 m
C) kb. 4700 m
5. Melyik varost valasztotta Jakucs Laszl6 korzikdatasainak kbzpontjanak?
A) Lumio
B) Ajaccio
C) Livorno
6. Hogy hivjak a karibi térség pusztito tropusiaikait?
A) tajfun
B) blizzard
C) hurrikan
7. Melyik Foldink masodik legnagyobb teriil¢éava?
A) Kaszpi-tenger
B) Felss-t6
C) Bajkal-t6
8. A foldtorténet soran melyik édzakot nevezik a halakddzakanak?
A) devon
B) karbon
C) perm
9. Melyik folyd nem az Eszaki-tengerbe torkollik?
A) Rajna
B) Szajna
C) Temze
10. Kinek a nevéhe#itddik az el$ nem geocentrikus vilagkép?
A) Eratoszthenész
B) Arisztarkhosz
C) Arisztotelész
11. Mely kozetek alkotjak Korzika teriletének tobb mint haregyedét?
A) miocén kora meszes homakk
B) metamorfizalédott mezozoos Uledékek
C) 6idei mélységi magmas &zetek
12. Mikor talalkozott Jakucs Laszl6 egy kutatéufbiavannatdl 100 km-re) Fidel Castréval?
A) 1965-ben
B) 1970-ben



C) 1975-ben
13.  Melyik varosnak van ,Tabla-hegy”-e?
A) Baracoa
B) Santiago de Cuba
C) Bonifacio
14.  Korzika legjellemébb, északi szelének a neve.
A) misztral
B) nemere
C) sirokko
15. Melyik ismert vulkankitorés soran kerilt a iégh vulkani anyag a felszinre?
A) Vezuv
B) Krakatau
C) Tambora

II. feladat

Kisebb vagy nagyobb?

Hasonlitsatok dssze a kovetkézparokat, irjatok a megfelelé valasz betijelét a
kérdés sorszama ala a tablazatba! (Elérhétpontszam 6sszesen 10 pont, minden
helyes valasz 2 pontot ér)

A) ,A” nagyobb, mint ,B”
B) ,.B” nagyobb, mint ,A”
C) ,A” és ,B” egyenb, vagy megkozelden azonos

1 2 3 4 5
B A A A A
1.
A) A tafonik elbfordulasi gyakorisaga 6ceani éghajlaton
B) A tafonik ebfordulasi gyakorisaga félsivatagi éghajlaton
2.
A) Korzika legmagasabb pontja
B) Kuba legmagasabb pontja
3.
A) A miocén l6zetek felszini éifordulasi aranya Kubdban
B) A miocén Kzetek felszini éifordulasi aranya Korzikan
4.
A) A grénitos terlilet nagysaga Korzikan
B) A metamorf és Uledékes teriilet egyittes nagyEagaikan
5

A) A hegyvidéki tertletek aranya Korzikan
B) A hegyvidéki terlletek aranya Kubaban



[1l. feladat

ToObbszo6ros valasztas

irjatok a helyes valasz befijelét az allitas sorszama ala a tablazatba! (Elérhé
pontszam 6sszesen 10 pont, minden helyes valasahtpt ér)

A) Az allitas a barna eédalajra igaz.

B) Az allitas a csernozjom talajra igaz.

C) Az éllitas a réti talajra igaz.

D) Az allitas a csernozjom és barnacathjra igaz.
E) Az 4llitas a csernozjom és réti talajra igaz.

F) Az allitas a barna efthlajra és a réti talajra igaz.
G) Az allitas mindh&rom talajra igaz.

H) Az allitas egyik talajra sem igaz.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
D B A F B C B A H H C

. Magyarorszag zondlis talaja.

. Jellegzetes talajképkozete a 16sz.

. Csapadékos kliman ké&julik.

. Altalaban agyagos.

. Jobbara szantéfoldiimelés alatt all.

. Legebk, kaszalok jellemdk ra

. Magyarorszag nemzeti parkjaiban &blan a legkevesebb.
. A Duna-Ipoly Nemzeti Park legjellerdizb talaja.

. Korzikan is gyakori.

0. Kialakulasaban szerepet kap a magas talajniziszi
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IV. feladat

IGAZ-HAMIS

Az alabbi allitAsok vagy igazak, vagy hamisak. Jel@tek be a helyes valaszt
(tegyetek egy X-et a megfelél helyre)! (Elérheté pontszam dsszesen 5 pont,
minden helyes valasz 1 pontot ér)

IGAZ HAMIS

1 Jakucs Laszlo mérései és laboratériumi vizsgdtatautattak, hogy a H
korzikai granittafonik egy része szingenetikus &kailasu, vagyis a
kézetképddéssel egy idben keletkezett képdmény..

2 A Diszn6-6bdl volt a helyszine az Egyesiilt Alldnegyik legnagyobb H
katonai fiaskojanak, ahol tobb ezer amarikai katesett el.

3  Biogén genetikaju granidkdlak, granitdolinak csak Korzikan, az Evisa H
kornyéki granitplatékon jellegzetesek a Foldon.

4 Biogén genetikaju granitkalak, granitdolinak a vildgon tobb helyitt, a H
mészkkarsztokon is élfordulnak..

5 Kubaban a Zapata-félsziget parti s&ginhmelyek a sziget szakaszos H
kiemelkedéséil tanuskodnak, akar 7 emeletesek is lehetnek




V. feladat

Térképolvasas.

Beszélnek a térképek! Az alabbi térképek tanulmanyrdsa utan valaszoljatok a
kérdésekre! (Elérhe pontszam dsszesen 20 pont, minden helyes valagmohtot

er)

1. Az alabbi térkép jelmagyarazataban a vilAgossziszin egy bizonyos tengermélységet, a

sotétszirke egy bizonyos magasséagi zonét jeldlyikieetivel jelolt adatok adjdk meg helyesen a
térkép jelkulcsanak értékeit? Karikdzzatok be gdwel/dlasz béjelét!

A) Sotétszirke: 1000 m feletti magassagu térszin
Vilagosszirke: 0 -2500 m kozotti mélység

B) Sotétszirke: 1000 m feletti magassagu térszin
Vildgosszirke: 0 és - 500 m k6zotti mélyseég

C) Sotétszirke: 3000 m feletti magassagu térszin
Vilagosszirke: 0 -2500 m kozotti mélység

D) Sotétszirke: 3000 m feletti magassagu térszin
Vilagosszirke: 0 - 500 m kdzotti mélység

2. Az alabbi térképen lathato szadmokkal jelolt beigek kozul melyik jeldli azt a helyet, ahol a
fot6é készult? Karikazzatok be a helyes valasz stanérképen!
A helyes megoldas: 2




3. Egy Kairéban él helyi lakos szamara melyik hénapban és milyen zeisan készilt az alabbi
miiholdfelvétel? Karikazzatok be a helyes valasijbéit!

A) marciusban reggel
B) juniusban éjjel

C) szeptemberben éjjel
D)decemberben reggel

4. Melyik varos klimadiagramjat mutatja az alabbia® Karikdzzatok be a helyes valasz szamét a
térképen!
A helyes megoldas: 3
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5. Hogyan mozog A és B pont egymashoz képest? &ardtok be a helyes valaszitjelet!

A) tavolodnak egymastol évi néhany méteres sebgekég

B) kdzelednek egymas felé néhany centiméteres sépgsl évente

C) tavolodnak egymastol évi milliméteres, esetlegntiméteres sebességgel
D) nem valtozik a helyzetik egymashoz képest



6. Az alabbi niholdfelvétel déli 12 6rakor készilt az ausztraBaisbane-ben (Dsz. 27,5°, K.h.
153°) Melyik égtdj talalhat6 a nyillal azonos irban? Karikazzatok be a helyes valasijeéit!

A) Kelet
B) Nyugat
C) Eszak
D) Dél

7. Tanulmanyozzatok az alabbi térképvazlatot, naajdszoljatok a kérdésekre!
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- " vasltvonal s
- - vasuti hid o
//’ o M: 1: 25 000
szintvonalkoz: 10 métrenként 0 5 10 km
R e

a) Hany domb talélhato a térképen? (1 pont)

3

b) Melyik f6 vilagtaj iranyaba folyik a Zugo-foly6? (1 pont)

Dél

c) Karikdzzatok be a helyes valaszt! A térképehaditit beivel jeldlt pontok kozil mely pontok
magassaga azonos? (1 pont)

1.AésB
2.EésA
3.CésD
4. FésC

d) Rajzoljatok a Nadas-téra egy téglalap alakueteig mely északkelet-délnyugat irAnyban 1,5 km
délkelet-északnyugati iranyban pedig 2 km hosszpogt)

e) Mekkora a sziget teriilete a valésagbakm? (1 pont)

f) Mekkora a sziget teriilete a térképetsznt, vagy0,178cnf is elogadhaté valas{2 pont)

g) A vasuti mérnokok szeretnék oly modon megvadtioet a vasut nyomvonalat, hogy az a
tengerszint feletti magassag valtozdsa nélkil kézeze a Zugo-folyot. Lehetséges—e ez? (1 pont)

igen
Ha igen, akkor rajzoljatok ra a térképre a vasttyagmvonalazold vonallall



h) Az E pontban egy doajfinomité mikodik. A gyarban dévezeték szivargas miatt
kornyezetszennyezés lépett fel. Bejuthat-e azaitagf felszini vizeken keresztil a Nadas-toba? (1
pont)

nem

Ha igen, akkor rajzoljatok ra a térképre szennyézgsdésének iranyétkete nyillal!

i) A vasuttarsasag a legmeredekeblsiegzeretne tablakat elhelyezni a mozdonywidezezamara.
Szinezzétepirosra a vonatsin azon szakaszéat, amelyik a legmeredd&pdin vezet! (1 pont)

J) Az 6nkorményzat olyan kilatopontokat szeretna@akitani a tertileten, melyeHra folyo, és a to
is jol lathaté. A bdtkkel jeldlt pontok kdzil melyik NEM alkalmas erreélra? (1 pont)

E

k) Rajzoljatok be a térképvazlathék vonallal a Zugo6 folyé jobb oldali mellékfolydjat! (1 pont)

[) A Zugo-folyd jobb oldali mellékfolyoja a .F....befivel jeldlt hegycsucs tovében ered. (1 pont)
m) A Zago6-folyonak, vagy a jobb oldali mellékfolydjak nagyobb az esése? (1 pont)

jobb oldali mellékfoly6janak.

VI. Abraelemzés (Elérheb pontszam 16 pont, minden helyes valasz 1 pontot.r

1. Kézetlemezek mozognak, hegységek keletkeznek. AdiAtokt az abranak! Nevezzétek meg az
abra részeit a fehér téglalapokba irva! Valaszuljatkérdésekre!

a) Az abra cimeszigetiv vulkanizmus kialakuldsa, vagy két 6ceahiozetlemez Utk6zés€l
pont)

b)

vulkani kup,
vagy krater

mélytengeri arok

I1)g62, gaz felﬁé,
vagy vulkand

Ny X
6ceani lemez, !
[ |vagy lledék g =
|

’..

| alasztenoszféra
vagy magma

hipocentrum, vagy
rengésfészek, vagy
alabuko 6ceédni lemez

irj példat ilyen Kzetlemezek mozgéasaral (2 pont)

h) Csendes-Oceani-lemez és Eurazsiai-lemez, vagy Fillémez is elfogadhatd

i) Indo-Ausztraliai-lemez és Eurazsiai-lemez

) Melyik ,hegység” alakult ki igy? (1pont)

Pl. Japan Alpok, de ha valaki Java, Szumatra, vagyapan-szigeteket irt azt is elfogadtuk!
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VII. feladat

Szamolas. A megadott értékek alapjan végezzétek @ szamolasokat és
valaszoljatok a kérdésekre! (Elérhed pontszam dsszesen 10 pont, minden helyes
valasz 2 pontot ér a szamitasok levezetésével egyut

A kllonb6z homérséklei leved telitettségi értékei:

a leveds hémérséklete °C) -30 20 -10 O |5 |10 15 (20 |25 30 3% |40

39,6
abszolGt péaratartalom (g/n?) 0,4 1,1 24 48 68 (94 128 17,3 23,1 30,4 52,2

Az Adriai-tenger febl déli szél fuj. Velencében (0 m) a kévetkeadatokat merték. A levég
homérséklete 20 °C-os a relativ véztartalma pedig 54,3%. A légtomeg atkel az Alpok&400 m
magas, az egysZexeg kedvéeért egy vonulatnak tekintjuk) és a Svgb+fBaedencébe, Minchenbe
(500 m) érkezik.

Mennyi a leve§ abszolut paratartalma Velencénél?

17,3*0,5439,4 g/nt

Hany méter magasan és milyefniérsékleten lesz a leweéfplemelkedésekor telitett?

1000 m-en lesz telitett, 10 °C-on

Hany °C lesz a levéghémérséklete a hegytet, 3400 méter tengerszint feletti magassagban?

-2°C



Mennyi lesz a levagihémérséklete a hegység északi labanal, Miinchenb&m(%®
27°C
Mit szemléltet ez a szamitasi feladat?

Fon (buké szél), szaraz, meleg szél

VIII. feladat

Az aldbbiakban kubai helyszineket olvashattok. irjgok helyszinenként
maximum egymondatnyi megallapitast, vagy tarsitsato egy-egy jellems
fogalmat hozzajuk Figyelem: a jellemzésnek vagy malapitasnak
egyértelminek kell lennie, a tdl altalanos - megjegyzést (plhogy Kubaban
taldlhatd) nem fogadjuk el! (Elérhe pontszam 6sszesen 10 pont, minden helyes
valasz 1 pontot ér.)

Az alabbi jellemzé megallapitasok kozul egy kellett, hogy szerepeljeandolgozatban!

Azokat a valaszokat, amelyek a fogalmak fdldrajzi bBlyzetére vonatkoztak, vagy tulsagosan
altaldnosak voltak (pl: mészlébarlang, jelentds varos...stb) nem fogadtuk el.

1 Cayo Largo-sziget

kutyafog mez, leguanok, Jakucs Laszlo feleségével 2001-ben jatt szabadon valasztott
programként

2 Santiago de Cuba

a févaros Havanna ellenpdlusa, itt taldlhaté a Morro eéd, a leghazafiasabb véros, itt mondta
el Fidel Castro a forradalom gy6zelme utani elé beszédét, itt zajlott az elé probalkozas a
Batista rendszer megdodntésére, itt talalhatd Joséarti mauzéleuma, itt nyugszik Baccardi

3 Orgonak-hegység

itt talalhaté a Vinales-volgy, cukorsiveg szaf karsztkupok jellemzik, trépusi kupkarsztos
tertilet, itt talalhaté a leghosszabb barlangrendszea Grand Caverna de Santo Tomas, ifls
mezozo0s mésabél felepllé hegység, a sziget leglatvanyosabb hegycsoportj@x80 km

4 Trinidad
Kuba épitészeti ,ékszerdoboza”, a vilagorokség rész cukornadtermesztés és cukorgyartas,
kozelében talalhato a Cukornad-volgy

5 Sierra Maestra

Itt taldlhaté Kuba legmagasabb csicsa a Pico Turqad 1972, 1974 m (mindketit elfogadtuk,
mert a két szakirodalom kulonb6# adatot kdzol), itt kotott ki Fidel Castro €s csapta, itt volt
Fidel Castro féhadiszalldsa, gyakoriak a foldrengések

6 Holland partszakasz
40 km hosszua, Brleveli fak, kutyafog me#, abrazidos part, mészvazu korallokbdl allé
kavicsok, recens parti szind

7 Cienfuegos



A Dél Gyongye”, 1819-ben alapitottak, az akkori kibai fékormanyzorol nevezték el José
Cienfuegosrdl, a vilagorokség része, a varos bot&uis kertje az orszag legnagyobb kertje, 100
eves kiralypalmafakbol allo fasora hires, egyenruhsfiatalok

8 Oriente

,Oriente egy vilag”, Oriente es un Mundo, a tdjak & természeti szépségek gazdag
valtozatossaga jellemzi, kutyafogme¥ Foldink legszemléletesebben tanulmanyozhato,
fokozatosan emelked tengerparti szakasza, parti szirdk, 9 egymas feletti szid,
teraszrendszer

9 Bellamar-barlang

8 km hosszu, 5 szintes barlang, miocén mésitien alakult ki, a sziget ritmusos emelkedését
tukrozi, Matanzas kozelében talalhatd, nem tartozikKuba legnagyobb barlangjai kozé, 3
kilométernyi része kiépitett

10. Vinales-volgy
az Orgonak-hegységben talalhato, jellegzetes kupksatok, mogoték, dohanytermesztés

IX. feladat

Tanulmanyozzatok a térképeket és a tanultak alapjanoldjatok meg a
feladatokat! (Elérheté pontszam 6sszesen 24 pont, minden helyes valagmohtot
er.)

1. irjatok a térképekre a megfeldielyre az ures korokbe a fogalmakhoz tartozétlés irjatok a
fogalmak utén a ra jelleizulajdonsag béjét! (12 pont)

A) “Osi Korzika” ¢

B) “Alpi Korzika” a
C) “ Fiatal Korzika’d
D) Oriente tartomany
E) Orgonak-hegysély
F) Sierra Maestra

a) Metamorfizalodott tledekekl fokent kilonféle palakbol (Klorit-, és csillampaldl) a

b) Itt talalhaté a Vinales-volgy jellegzetes kupkajaival.

c) Mélységi magmasdzetek, bleg granitok épitik fel.

d) Keresztrétegzett, viszonylag laza, meszes hothizkjelents szerepet jatszik a felépitésében.

e) Taji valtozatossagban, természeti szépségekbgadalalloan gazdag terilet, ahol Foldink
legszemléletesebben tanulményozhato, fokozatosalkedi tengerparti szakaszat lathatjuk.

f) Legmagasabb pontja a Pico Turquino (1972 m).

2. Egészitsétek ki a térképeken a — pontozott \ainajel6lt fogalmakat! (6 pont)
3. Irjatok a térképekre a megfaidielyre a téglalapokba a varosok nevét! (8 pont)!

G) Bonifacio, H) Havanna, I) Santiago de Cuba, Kgo&io, L) Pinar del Rio, M) Bastia, N) Calvi,
O) Baracoa
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